

国内统一刊号 CN61-0015
代号 51-7 复字 2764 期
陕西省一级报纸
每周一、二、三、四、五出版

2001年1月10日
庚辰年十二月十六
星期三
新闻热线: 7337708

面对38万礼金

——记省通讯电缆厂厂长李水池



陕西通讯电缆厂地处扶风县,是个名不见经传的企业。在该厂财务科有一本帐,人们从中可以看出一位为企业尽心尽力的当家人的金帐观。这是一本普通的帐表,同时又极不寻常。帐表上一笔笔清楚地记录着厂长李水池近几年上交企业的客户送的礼金:1998年8月3日交11000元;98年10月13日交1000元;1999年2月25日交13000元……

亿元,人均产值,利税在宝鸡市名列前茅。随着企业效益好转,材料供应商和客户登门的多了,送钱送物的多了,可李水池不为金钱所动。这位会计出身,有着30年财务工作经历的厂长说:“钱是好东西,但君子爱财,取之有道。不是我的钱,一分都不能拿。”

苦。我若拿了心里不安。这就是李水池的金钱价值观,他心里装的,首先是职工利益,想得最多的是大家的积极性,企业的长远发展。新世纪之初,李水池想干的事很多:中国加入WTO在即,抓住机遇尽快实现企业股份制改造,为职工新建6000平米的宿舍楼,生产规模再上新台阶。柳影 摄影报道

今日聚焦

上海
禁止私招乱用外来劳动力
用人单位在招用到上海打工的外来劳动力时,不能随心所欲,上海市劳动保障局近日出台了新的管理规定,以规范单位招用外劳力的行为,保障外来务工人员的合法权益。

新婚姻法
草案第二稿明确包二奶违法
8日,婚姻法修正案起草小组委员、中国政法大学教授巫昌缜在北京市部分政协委员通报婚姻法修改情况时透露,在草案的第二稿里,已经增加了制裁“包二奶”的内容,“包二奶”不仅是违法行为,而且要承担民事责任。

内蒙古
10多万人受灾大批牲畜冻死
遭受严重雪灾后,内蒙古自治区政府当即组织救灾抢险工作,慰问灾区牧民。据了解,目前灾区情况仍很严重,受灾较重的近3万户、10多万人,受灾牲畜300多万头(只)。重度冻伤已住院治疗的为15人,死亡人数也有所增加,并有14人失踪。

酱腌菜
含致癌物半数不合格
8日,国家质监局公布的最新调查显示:目前市场上卖的各种酱腌菜超过半数质量不合格,且多种产品含高倍致癌物质。这是国家质监局首次对市场上的酱腌菜进行检查,共抽查了39家企业生产的72种样品,结果合格企业20家,产品抽样合格率为45.8%。

日本
计划在十年内普及燃料电池
日本“燃料电池实用化战略研究会”最近在一份报告中提出,将在2010年前把燃料电池技术推进到实用化水平,并向家庭普及。据报道,这项研究会提出的报告将成为日本政府的方针。

希腊人
乐意缴纳环境保护税
希腊国民的环境保护意识目前已经成为日益强烈。据最新的一项全国调查结果显示,62.7%的希腊人愿意缴纳环境保护税,以使他们的生存环境变得更加洁美。

我省机械工业发展战略确定
重点发展优势特色企业

本报讯 记者近日获悉:在“十五”期间,到2005年,我省机械工业总产值将达400亿元,占全省工业总产值的比重30%以上;形成1-2个产值50亿元以上的大集团,要使三分之一的机械产品实现更新换代,将有更多企业进入全国500强。到2015年,省机械工业总产值在2000年的基础上翻两番,大集团、大型企业和重点产品生产企业的技术装备达到国际先进水平。

程机械集团,实现存量资产优化配置和优势互补,力争到2005年该集团产值达35亿元。汽车及汽车配件方面,争取形成陕西重型汽车集团,以陕汽总厂为龙头,加大技改,在2005年使军用越野车、载重货车、大客车底盘三大系列达到年产一万辆,陕西汽车齿轮总厂要年产富勒变速器2万台。全省汽车工业产值力争达140亿元。

电力机械设备也是我省机械行业中的一大块,“十五”期间的目标是:以高压变频设备为主体,交直流并举,高、中、低压协调发展,在“十五”期间,以西电公司为龙头,组建联合大集团,到2005年集团总产值达到50亿元以上。本报记者 龙仁生

报载,杭州市市长在近期召开的市政府常务会上说,要放宽政策,降低门槛,广招人才,让没有学历文凭但有一技之长的人才能够落户杭州,为杭州的建设奉献才智。笔者闻之颇为欣喜。招才不惟文凭,这在现今还不多见。不少单位把人才的概念局限于文凭学历“红本本”,招揽人才的门槛逐年加高,非大非小,非研究不要的口号充塞整个人才市场。事实证明,有一技之长的优秀技术工人是我们经济建设不可缺少的人才,优秀技术工人、能工巧匠是国家的财富,更是企业的财富。有学历文凭的职工与没有学历文凭的高技术工人,是承载企业前进的两个车轮,缺一不可。如果企业无法前进和发展。在人才招聘上,无谓地追求高学历、高文凭,不仅是对人才资源的浪费,造成人才市场的无序竞争,还将使无数高技能人才产生失落感,丧失学习技术钻研业务的积极性。造成技术贬值。更严重的是念歪了人才经,兴旺了假文凭,冷落了一技之长、埋头苦干的技工,使一些绝技、绝活失传,企业最终失去竞争力。看来,如何树立正确的人才观,该是一些企业经营者好好反省的观念问题了。(刘汉平)

省劳动和社会保障厅下发通知要求
春运要组织好民工有序流动

本报讯 近日,省劳动和社会保障厅就做好2001年春运期间,组织民工有序流动工作有关事项下发通知。《通知》要求,各地市劳动局及杨凌示范区人事劳动局要从维护社会稳定的高度,加强对春运期间民工有序流动工作的领导,要尽快成立工作机构,明确负责同志,制定工作方案和应对突发事件工作;各地市要建立信息监测和报告制度。西安、宝鸡、安康、洛南四市从2001年元月9日开始,上报春运期间民工流动信息,其他地市也要做好信息收集、处理和预测工作,及时掌握并上报民工盲目外出及涉及民工劳动争议、交通事故的动态信息;春运期间,各地市劳动部门要进一步加大对劳动力市场的监管力度,做好春运期间劳动力市场清理整顿工作,坚决打击非法职业中介和职业中介活动中的违规、欺诈行为。要把解决拖欠、克扣民工工资作为春运期间劳动监察工作的重点。《通知》还要求各地市劳动部门做好对返乡、返岗民工的服务工作。西

镇安招商引资势头强劲
去年签订各类引资合约11.15亿元

本报讯 镇安县坚持“敞开山门引进,客商发财我发展”的建设思路,拓宽开放领域,改善投资环境,全县招商引资工作成效显著,去年又签订各类引资合约11.15亿元。为改善投资硬环境,县上先后投资3.5亿元,对重点交通线路进行维修,实现村村通公路;实施农村电网改造工程,用电问题基本解决;程控电话、移动电话、无线寻呼覆盖面基本实现无盲区;并且完成了城区过境公路、旧城拓宽改造等工程,建成一批高档休闲娱乐设施。同时,县上出台了一系列优惠政策,在注册登记、人口暂住、子女上学、税费征收、土地使用等方面给予优先照顾。实行项目咨询审批、开工建设到建成营运“一站式”服务。由于为外商创造了宽松环境,合约履约率和资金到位率高。2000年签订的50项招商引资项目合约,已有34个项目启动建设,有27个项目已完成全部投资或年度投资计划,全年引资到位资金8985万元。(毛金博)

使用招才不拘文凭

单位把人才的概念局限于文凭学历“红本本”,招揽人才的门槛逐年加高,非大非小,非研究不要的口号充塞整个人才市场。事实证明,有一技之长的优秀技术工人是我们经济建设不可缺少的人才,优秀技术工人、能工巧匠是国家的财富,更是企业的财富。有学历文凭的职工与没有学历文凭的高技术工人,是承载企业前进的两个车轮,缺一不可。如果企业无法前进和发展。在人才招聘上,无谓地追求高学历、高文凭,不仅是对人才资源的浪费,造成人才市场的无序竞争,还将使无数高技能人才产生失落感,丧失学习技术钻研业务的积极性。造成技术贬值。更严重的是念歪了人才经,兴旺了假文凭,冷落了一技之长、埋头苦干的技工,使一些绝技、绝活失传,企业最终失去竞争力。看来,如何树立正确的人才观,该是一些企业经营者好好反省的观念问题了。(刘汉平)

职工之声

近日,该校授予李宇同学“拾金不昧的好青年”称号,并号召全校学生向李宇同学学习。(霍辉)
四军大开展自体肿瘤主动特异性免疫疗法
本报讯 去年12月8日,经国家卫生部和中医药生物技术协会科技部授权,第四军医大学生物技术中心在西北地区率先开展自体肿瘤细胞主动特异性免疫疗法,用最

新医学科技成果降低肿瘤术后复发或转移,提高肿瘤患者的生存率。(王文长)
凤翔查获一批假烟
本报讯 凤翔县烟草专卖局稽查队根据群众举报,近日在凤翔县陈村镇紫荆村某家中依法查获无防伪标识烟卷27.08件,涉案价值达1.24万元。据当事人交待,此烟是从西安购进的。(齐国华)

简明新闻

华子校学生李宇宇拾金不昧受表彰
本报讯 元月2日早上7点,华山机械制造厂分厂于校高一1班学生李宇宇上学的路上拣到了10000元现金,面对巨额现金,家境并不十分富裕的李宇宇及时把现金交到了学校。

企业改革的力度和发展的思路,宝成人把思想观念的转变放在首位。他们展开了“谁是我们的衣食父母”、“我们的工资是谁发的”等题目的大讨论,把计划经济下的观念转变到市场经济的观念上来,把粗又一个攻坚战。
“牵住‘牛鼻子’,企业才有生机”
宝成公司陷入困境的根本原因在于:管理僵化、松散、混乱。突出表现在缺乏一个好的经营管理机制。机制不改,及14个经营实体。分流富余人员1217人,减少管理人员540人,按市场经济的要求,重新配置人力资源。实施了“一厂多制、多级法人、分权经营、分块搞活”的办法。将经营实体,分为法人、经营负责人以制,实行钢性管理,初步解决企业生存问题。在此基础上,不断调整产品结构,拓展各个领域的技术应用范围,先后承担了国家十多项重点型号的工程,其产值成倍增长。在产品开发上,他们放弃小型家用空调器上规模的机会,紧紧抓住开发工业空调器,形成经济规模;开发出以高速并条机为主的新型纺织机械,已形成多种机型,其中600米/分新型高速并条机被专家认定为具有九十年代国际先进水平;精密钣金产品已形成规模,并为大唐电厂等高科技企业提供高质量的机械、多功能机箱及特种电源,这些已成为企业新的经济增长点。上述产品全都是“宝花”产品的新家族。
据统计:宝成公司销售收入从1996年的7950万元,已发展到目前的1.3亿元。企业从1996年起,逐年减亏,去年已扭亏,实现盈利100万元。五年中消化潜亏5000多万元,偿还化债非银行债务1000多万元…… 本报记者 柳江河

企业严重亏损,扭亏谈何容易,这需要方方面面的因素聚在一起,关键还在思想观念的转变。宝成通用公司能从资不抵债的困境中走出来,其作法值得我们去借鉴、学习,请看——

灿烂夺目的“宝花”

宝成通用公司能从资不抵债的困境中走出来,其作法值得我们去借鉴、学习,请看——
企业严重亏损,扭亏谈何容易,这需要方方面面的因素聚在一起,关键还在思想观念的转变。宝成通用公司能从资不抵债的困境中走出来,其作法值得我们去借鉴、学习,请看——

在陕西省总工会十届四次全委会上的讲话(摘要)

(2001年1月4日)
陕西省委常委 栗战书
组织广大职工以主人翁姿态努力为实现“十五”计划的各项目标做贡献。为此各级工会要努力做好以下几项工作。一是引导职工支持改革,促进改革不断深入。各级工会要继续向广大职工宣传改革的政策措施,引导职工深刻认识企业改革特别是劳动用工、分配制度改革的重要性和紧迫性,正确对待由于利益调整对部分职工暂时利益带来的影响。同时,要充分发挥职代会的作用,审议好企业改制方案,防止国有资产流失,保护职工的合法权益。二是动员和组织职工积极参加“经济技术创新工程”为载体的多种形式的群众性经济技术活动。随着高新技术的迅猛发展和经济全球化进程的加快,未来必将出现全球性新技术推广应用和产业结构调整的高潮。为适应这一要求,工

要把提高职工的文化技术素质放在重要位置。通过组织职工开展技术练兵、技能竞赛、技术革新、发明创造等活动,引导职工掌握先进技术和先进工艺。要充分发挥工会学校和工会文化阵地的作用,加强对职工的业务技术和劳动技能的培训,提高职工的整体素质,在努力推进职工知识化进程的进程中充分发挥工会的作用。三是发挥民主管理对企业管理的促进作用。当前,一些国有企业经营困难的一个重要原因,就是管理不善。因此,我们必须进一步强化企业管理,向管理要效率、要质量、要效益。强化企业管理不仅是经营管理者责任,也是广大职工的责任。这就要求企业的工会组织一方面要引导职工遵守企业的规章制度和纪律,教育职工以主人翁的态度搞好本职工作。另一方面,要充分发挥职代会在审议企业重大决策和厂务公开、民主评议干部的作用,群策群力完善企业决策,堵塞管理漏洞,促进企业发展。各地(市)县(区)工会也要积极探索,在促进当地经济发展方面发挥应有的作用。(下转二版)